



齐鲁晚报 齐鲁壹点
鲁南观察中心



绿丝带 为梦护航，爱心助考

2024年绿丝带爱心送考护考志愿服务行动

华都集团

国润府缤纷社区

孔媛媛 陈丹 郭纪轩 见习记者 李彦霏 济宁报道

十年寒窗磨一剑，一朝出鞘试锋芒。

6月7日，济宁市6.5万名考生走进考场，向梦想出发，用笔下生花迎接生命中重要的一次大考。济宁多部门开启“护考模式”，全力以赴应对组织能力、保障能力等方面的大考，为考生营造安全、稳定、温馨的考试环境。



济宁多部门齐心协力，助力高考有序进行。

场内笔定乾坤 场外护航助夺魁

6月7日，济宁学院附属高中考场外，交警忙碌而尽责地维持秩序，为考生们保驾护航；考生们有序入场，怀揣梦想奔赴考场。许多考生家长身着旗袍寓意美好，既紧张又期待地守候在考场外。

当日上午8点，交警们在考场外将喧闹的人群隔开一段适宜的距离，努力为考生们营造出一个安静、有序的进场区域，一辆辆警车挂上绿丝带，为高考护航。此时，考生们正排着整齐的队伍，逐一通过安检，有序入场。在这过程中，有些考生幸运地遇到了自己熟悉的同学，他们的脸上顿时绽放出灿烂的笑容，彼此之间有说有笑，那轻松的氛围好像一下子冲淡了考试的紧张气氛。

考场外，许多陪考的妈妈精心穿起了旗袍，“孩子跟他妈妈一直聊到12点才睡。”刘永涛夫妇的孩子已经进入考场开始考试了，可他们一直静静地等在场外，“学生紧张，其实我们家长更紧张，但是我们得装作不紧张的样子，绝对不能把这种情绪传递给孩子。”

太阳渐渐升起来了，气温也变得逐渐热起来。刘永涛笑着说：“回去也坐不住呀，我们就在外面等着，其实孩子们只要能正常发挥就好，真心希望孩子进场后能尽快调整好状态，要是这次孩子能超常发挥，那可真是会给我们一个大大的惊喜呀。”

另一边，旗袍妈妈谢红的手里拿着一支向日葵，“这朵花的寓意是一举夺魁，希望孩子们都能取得好成绩。”谢红笑着说，“我常跟孩子说，放平心态是最重要的，努力过就没有遗憾了。”在炽热的阳光下，父母们正期盼着，希望在考场内奋笔疾书的孩子们旗开得胜、一举夺魁。

考前精心筹备 才能够服务到位

四和供热公司广泛组织交通疏导志愿者并在送考车辆系上“绿丝带”，倡议大家同心协力、高效配合，为考生助力，为高考加油。

6月7日一早，四和供热公司党员志愿者们提前就位，在济宁市实验中学南门执勤交警的指导下布置“禁鸣”“禁行”等交通标牌。以考点为中心，进行远端分流，劝导社会车辆绕行，协助交警强化考点周边交通秩序管控，积极为高考送考车辆开辟“绿色通道”，全力保障高考期间道路交通安全、畅通、有序。

热心肠来帮忙 九年如一帮接送

6月8日中午，张申落早早地将私家车开到晨阳湖润小区。“今天是高考第二天，下午考英语，我提前过来接考生。”

张申落是济宁人，经营着服装、汽车租赁等生意，高考期间他暂停了业务，用私家车为考生爱心护考。“我们有一个爱

心护考的群，考生或家长可以通过电话联系我们，进行爱心送考。”张申落表示，高考期间接送考生都是一对一服务，保证将考生准时送到考场，安全送回家。“这是我接送这名考生的第二天，接下来的两天还会继续接送。同时，我的车里备着水、湿巾等物品，也供考生们免费使用。”

这已经是张申落爱心送考的第9年。“9年前，私家车还没这么普及，但考生们又有乘车需求。相对于考生自行到考点，我们即停即走，更快捷方便，也更省心。”他说，当时他便有了接送考生的想法，并付诸行动。“9年来，我遇到过上车就紧张得要上厕所的，临近考场才想起来忘带准考证的，全程闭目养神的……无论怎么样，都希望孩子们能发挥出真正实力，取得好成绩。”张申落说道。

“绿丝带”很贴心 细节服务很暖心

高考期间，爱心接送行动尽管会影响自己的生意经营。但张申落表示，高考路上能够献一份爱心、出一份力，他很高兴。

6月7日，在阳光城市花园A区南门左侧“绿丝带”爱心领取点，一些考生家长，领取绿丝带。济宁同诚物业公司在小区门口为高考学子准备了“爱心礼包”，包括文具、口罩、湿巾、矿泉水等考试物品，方便考生们免费领用。

“物业不仅在小区门口准

备了‘爱心礼包’，还向学子们免费提供‘高考直通车’，非常贴心。”家住阳光城市花园A区的刘女士表示。

“济宁同诚物业公司是第一年参加‘绿丝带’爱心送考护考志愿服务行动，在小区设立助考站点，免费发放绿丝带，在小区门口的LED屏上宣传高考注意事项；同时，物业前台还提供打印备考材料的服务，物业连同网格员共抽调了7人参与，组织3辆公益车辆免费接送考生。”阳光城市花园A区物业项目经理王青建表示。

为了更好地服务小区业主，济宁同诚物业公司提前一周在小区微信群里发布爱心送考护考志愿服务信息，便于有接送需求的考生，能第一时间接送。

中高考期间，重点安排工作人员加强巡逻、整治噪音、强化治安。“提前在微信群里发布助力高考倡议信息，如号召正在装修的住户在6月5日—6月15日暂停施工；使用音响活动的大爷大妈调低喇叭音量，远离居民楼；上下楼道时轻放脚步，轻推桌椅，减少跳跃等产生噪音的举动等，给孩子们营造良好的休息和学习环境。”王青建说。

自绿丝带爱心送考护考志愿服务行动启动以来，济宁市物业管理服务协会向全市物业小区发出文明倡议，并在考点及社区设置“绿丝带”高考服务点，号召志愿服务、温暖助考，为高考学子们营造一个良好的环境。

高考路上，绿动全城

济宁全力做好高考保障服务